



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

羅穎森

2021年9月2日

## 藉青茂口岸開通推動青洲區發展

青茂口岸將於9月初投入使用，區內居民對新的口岸給予很大期望，預計口岸通關流量達二十萬人次，相信啟用後能紓緩關閘口岸通關壓力，並且為居民往返內地提供了方便，因此，有關當局有必要提前做好有關區域的交通疏導工作，並且能進一步研究借助青茂口岸開通，進一步推動北區經濟，助力青洲區發展。

事實上，隨着青茂口岸的開通，有關部門亦對區域內的交通進行部份的調整和優化，如周邊增設了多條巴士路線及交通燈等，但仍有需要進一步優化周邊的步行系統，如增加更多指示牌或地圖，方便居民及旅客使用任一通道等。然而，如果將來人流量和車流量明顯增加，可能會加大區內交通負擔，因此促請政府持續檢視開通後的運作狀況，適切作出調整。

另一方面，青茂口岸對於青洲區至關重要，可直接推動周邊配套及商業發展，故區內居民對其寄予很大期望。青洲附近欠缺多元化商場，市面相對冷清，希望藉口岸開通，推動落實青洲新規劃，加速商業元素和社區完善，將青洲區變為更加宜居宜遊。